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Данная работа проводилась силами Лаборатории экологии животных и биомониторинга "Эфа" и Лабораторией Экологии Морского Бентоса (ЛЭМБ) в период с 26.07.2011 по 22.08.2011 и с 2.08.2012 по 18.08.2012 на территории Кандалакшсого залива Белого моря, остров Ряжков. Известно (исследования проводились в море Вадден), что кулики-сороки существенно влияют на популяцию мидий, выбирая себе в пищу мидий определённого размера (30-50 мм). Мы выяснили, что предпочтительный размерный класс мидий для питания кулика-сороки на территории Белого моря несколько меньше, чем в акватории моря Вадден. На Белом море обитают два вида мидий: Mytilus edulis и Mytilus trossulus. Нам стало интересно узнать как кулик-сорока среди большого разнообразия мидий выбирает наиболее предпочтительных.

Целью работы было исследовать предпочтения в питании кулика-сороки и изучить способ селекции мидий предпочтительного вида и размера. В рамках заданной цели были поставлены следующие задачи:
· Подтвердить предпочтительный размерно-видовой класс мидий для кулика-сороки выявленный в работах прошлых лет.

· Оценить эффективность определения вида мидии по фенотипу и по признаку сжатия.

· Выяснить, по каким признакам кулик-сорока выбирает мидий.

В приливно-отливной зоне были заложены  площадки, состоящие из скопления живых мидий. В этом году нами было поставлено два эксперимента в разных частях острова. Так же мы ввели новый метод определения мидий. Вид каждой мидии определялся по:
· По месту обитания мидии. Мидии вида  Mytilus trossulus селятся в основоном на фукоидах, а мидии вида  Mytilus edulis на грунте.

· По фенотипу, то есть по потертости створки. У мидий вида Mytilus edulis створка более потертая чем у Mytilus trossulus. 

· По признаку сжатия. Признак сжатия заключался в надавливании на мидию с боков (мидия расположена замком вниз вертикально). При этом створка предположительных M. trossulus приоткрывалась, а створка предположительных M. edulis не приоткрывалась из-за того что толщина створки M. edulis больше. 

· После снятия эксперимента мидии вываривались и вид мидии определялся по признаку Золоторева.
Расклёванные мидии были собраны и измерены. Результаты обрабатывались в программе excel Microsoft office. Так же данные обрабатывались с помощью метода χ2 и t-критерий для сравнения долей. 

После обработки результатов мы сделали следующие выводы:
· Предпочтительный размерно-видовой класс мидий для питания кулика-сороки сохраняется на протяжении трех лет наших исследований на о. Ряжков, и совпадает с результатами исследований на море Вадден.

· Введенный в этом году признак сжатия значительно повысил эффективность определения мидий по фенотипу.

· Можно предположить, что кулик-сорока не только ориентируется на внешний вид мидии, но и оценивает толщину и упругость створки.
